

УЧИТЬСЯ ЕСТЬ ЧЕМУ Партийная жизнь: КОЛЛЕКТИВНОЕ НАСТАВНИЧЕСТВО

НЕ ОПОРОЧИТЬ БЫ ДОБРОЕ ДЕЛО!

Коллектив племзавода «Юргинский» первым в районе стал коллективным наставником соседнего колхоза «Гигант». Как это прогрессивное движение развивается — об этом идет речь в предлагаемой статье.

Правда, это не плохое, но и не хорошее. Большим злом для нас является сорняк. В плане на нынешний год нам удалось увеличить площадь паров...

И еще. У нас не хватает механизмов, и в то же время на период уборки урожая мы стараемся посадить на каждый комбайн по два человека — комбайнера и штурманского. А механизаторы племзавода убирают хлеба без помощников и кандин год добиваются хороших результатов. Почему? Да потому, что там более тщательно готовят комбайны, а во время страды организуют четкие их обслуживание мастера-наладчики. Нам тоже надо идти по этому пути.

Юргинцы сеют хорошими семенами, а у нас не на чем было их подрабатывать. В племзаводе настойчиво борются за влагу, задерживают на полях снег. Все это и служит плохой помощью, для предпосевной обработки применяют культиваторы, сеют стерняными сеянками. Мы тоже запустили два снегопаша, осенью две трети зной вспахали шугами без

СТИХИЙНОСТЬ —

ПЛОХОЙ ПОМОЩНИК

Зачит и здесь главным условием успеха юргинцев является более четкая орга-

низация труда, которая в основе своей и составляет сердцевину опыта. К сожалению, изучение и внедрение этого опыта идет не так, как этого требуют договор и сама жизнь. А если это и делается, то насочком, стихийно. Таких кратковременных «набегов» много не добьешься. Тут нужна добросовестная и настойчивая работа под руководством совета наставников, а он, увы, бездействует.

Не проявили энергии и партийные комитеты хозяйств. Договор о наставничестве, планы изучения и внедрения опыта секретарь парткома колхоза В. Г. Колотушкин не мог даже обнаружить в своих бумагах. Из опыта партработ юргинцев ничего не использовалось.

Так, в хозяйство по существу не работают многочисленные общественные организации: женский клуб, товарищеский сад, добровольная народная дружина, спортивная организация общества «Знание», редколлегии районной газеты и другие. Между тем парком племзавода сумел организовать работу всех этих своих помощников, опираясь на них. Районный комитет КПСС одобрил опыт руководства парком племзавода общественными организациями. Значит, парком колхоза «Гигант» вдвойне обязан был заняться этим. К сожалению, тов. Колотушкин все еще говорит, что надо бы собраться да потолковать, да обсудить.

За чем же, спрашивается, дело стало? В колхозе на 320 трудоспособных колхозников приходится 89 комбайнов — каждый четвертый. Это же сигнал. Сделать каждого коммуниста активным бойцом партии — значит решить многие проблемы. И здесь есть чему поучиться у парком племзавода.

И вообще хороший опыт надо не просто постигать, но и внедрять его — прежде всего правдиво колхоза, партийной и профсоюзной орга-

низациям, специалистам. Если, скажем, требуется вдвое увеличить внесение органических удобрений, значит надо правдиво колхоза, а может и районным организациям, изыскать возможности для достижения таких рубежей. Требуется определенных затрат, строительство складов под минеральными удобрениями, покупка нужных машин — надо найти средства вырваться.

ОПАСНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

Коллективное наставничество одного хозяйства над другим — дело новое, поэтому отдельные упущения в его организации отчасти можно объяснить отсутствием опыта. В этой связи заслуживает внимания позиция районных организаций.

Как только был заключен договор о наставничестве, бюро райкома КПСС одобрило эту инициативу, рекомендовало партийным организациям хозяйств и предприятий поддерживать наставничество, передовых бригад, ферм и отделений над отстающими колхозами. Отделы райкома КПСС, в свою очередь, обязали оказать практическую помощь хозяйствам, обобщить и распространять опыт работы совхоз наставников.

Пока что отделы райкома КПСС практически ничего не сделали, чтобы помочь партийным комитетам даже племзавода и колхоза организовать систематическое изучение, передачу и внедрение передового опыта.

Ничего не сделали в этом плане и специалисты производственного управления сельского хозяйства райисполкома. А ведь изучение и распространение лучших приемов труда — их прямая обязанность. Отчасти и по этому совет наставников практически бездействовал, а в работе по коллективному наставничеству накопились

больше проблем и неясных вопросов, чем реального опыта.

Казалось бы, что в такой обстановке районному комитету партии надо было принять энергичные меры, чтобы оживить работу Совета наставников, организовать деловое изучение и передачу опыта, в том числе по организаторской и массово-политической работе. Но в районном комитете, видимо, по-прежнему, что сделанного достаточно, что в этом деле всем все ясно, и потому решили расширить рамки коллективного наставничества почти на все хозяйства района.

В конце ноября минувшего года бюро райкома КПСС приняло постановление об организации коллективного наставничества совхозов «Лебяжье» над «Заозерным», «Искитимского» — над «Прогрессом», свиноплеменника — над колхозом им. 21-го артебрига, птицефабрики «Сибирячка» — над совхозом «Архангельский», колхоза «Труд новой жизни» — над колхозом «Авангард». Была образована районная комиссия по координации наставничества во главе с заместителем начальника управления сельского хозяйства райисполкома А. С. Бочарников. Ее обязанности в короткий срок избрать совет наставников и провести другую организационную работу.

Не рано ли юргинцы замесились на такие масштабы? Думается, что было бы вернее сперва добиться ощутимой отдачи от наставничества в одном колхозе, а затем уже, опираясь на накопленный опыт, расширять его.

И еще. Наставник — это дело для подопечного. А все ли хозяйства, определенные решением бюро райкома КПСС на наставников, могут успешно выполнять эту роль? Многочисленные ссылки, скажем, научиться коллективному наставничеству у совхоза «Авангард» у своего наставника — колхоза «Труд новой жизни»? Да, за последние два-три года последний сделал шаг вперед, но выступать в роли учителя, мне кажется, ему еще рано. Это же можно сказать и о других хозяйствах.

А как смеялись на этом деле то, что наставники и подопечные — хозяйства разного профиля: свиноплеменник и колхоз, где нет свиноводства, птицефабрика и совхоз, который специализируется на выращивании пестелей?

Вопросы, вопросы. При таком подходе к делу невольно скатывается к формализму, опорочить хорошее в своей сути движение.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса», Юргинский район.

Из почты редакции

СЕЛЬСКИЙ ПОЧТАЛЫОН

Восемь лет в Итатском отделе связи работает почталыон Мария Тихоновна Кузнецова. Участок у нее самый большой в районе: больше 300 дворов. К тому же нередко приходится обслуживать и смежные участки. Да и путь до почтового отделения не близок — три километра бездорожья. Успеть бы вовремя доставить почту по адресам, а Мария Тихоновна считает своей обязанностью еще и помочь каждой семье выписать те газеты, которые наверняка окажутся полезными. А уж чем живут, чем интересуются и увлекаются сельские жители, она прекрасно знает. Знает поэтому, что кому порекомендовать. Человеку ведь порой трудно самому ориентироваться в огромной массе периодической литературы.

Принесет в дом письмо и непременно заведет разговор о газетной статье либо перекажет очерк, напечатанный в журнале, — у редкого человека не возникнет после этого желание прочитать все самому.

Начальник Итатского участка связи И. Д. Лекаренко говорит: «Мария Тихоновна у нас отличный пропагандист и распространитель печати. Работу эту ведет круглый год». Мария Тихоновна — ударник коммунистического труда.

Ю. БУЧКОВСКИЙ, старший инструктор областного агентства «Союзпечать», Тяжинский район.

СПАСИБО!

В травматологическое отделение больницы № 5, где главным врачом областного и энергичная Н. Я. Селедзина, мы поступили в разное время и в тяжелом состоянии.

А сейчас, когда беда уже отступила, мы начинаем отделецию сознавать, что обязаны этим работникам больницы. Они сделали все возможное, а иногда и почти невозможное, чтобы вернуть нам здоровье. От чистого сердца благодарим за высококвалифицированный, благородный труд врачей А. И. Мирошина, В. В. Шубина. Спасибо трудолюбивым, ласковым медсестрам, массажистам, санитаркам, работникам больницы столовой — всем, кто вызволил нас из бед, людям чутким, отзывчивым, заботливым.

Т. Ничипуренко, Т. Хоронков, А. Руженко, И. Еремченко, Ю. Байкалова, А. Соснина, Т. Крошенко и многие другие. г. Новокузнецк.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Одобряю заметку Т. Хлебникова «Гибнет озеро» («Кузбасс» от 10 марта 1978 г.). Я старый житель Юрга, помню, как ниже озера протекала бойкая речушка Бурлячка. Водились в ней пестряк и елец, а берега затеняла буйная заросль тальника и чермухи.

Руководство города сделало большое дело, возведя насыпь. Не останавившись на этом! Надо очистить озеро, и лучше уголка природы для отдыха горожан не сыскать.

М. АСМАНДИЯРОВ, г. Юрга.

Владимир Захарович Цедура 34 года, он заведует хирургическим отделением железнодорожной больницы. Многие в нашем городе обязаны ему не только здоровьем, но и самой жизнью.

Умелые руки у этого человека, а всякая голова, доброе сердце и железная воля. А. КОЛЫХАЛКИНА, пенсионерка, г. Топки.

Газовая зажигалка — удобная вещь. Но вот беда — в Новокузнецке негде ее отремонтировать. Даже в Деме быта таким ремонтом не занимаются. Негде также заново заправить зажигалку. Почему бы управлением бытового обслуживания не организовать такую услугу населению?

В. ШИРЯЕВ, г. Новокузнецк.

Пишут вам учащиеся ГПТУ № 40 г. Прокопьевска. Жалуемся на работу нашей столовой. В училище питание двухразовое, однако и одитно не поешь никак следует. Посуду не промывают, тарелки, ложки всегда жирные. Повара являются на работу с опозданием, в нетрезвом виде.

Учащиеся группы № 2 ГПТУ-40. г. Прокопьевск.

Я рабочий Новокузнецкого депрхоза. Живу в поселке Сарбала. Трудовой стаж почти 40 лет. Наша семья держит корову, но с совхозом каждый год проблема.

Совхозные угодья в соседнем совхозе, за них там надо обрабатывать. Когда же, если я работаю в депрхозе? Может, Новокузнецкий райисполком как-то решит эту проблему? — не знаю.

Писала письмо в бухгалтерию «Кузбассводоканала» (я работаю штукатуром-маляром в РСУ № 3 в поселке гидростр.) — ответа не получила.

К. ЧЕСНОВОВ, пос. Сарбала.

Я мать шестерых детей. Старший сын служит в Советской Армии, три учатся, а двое малышек в детсаде. Мне полагается доплата от государства на младших детей, однако третий месяц ее не получают, почему — не знаю.

Писала письмо в бухгалтерию «Кузбассводоканала» (я работаю штукатуром-маляром в РСУ № 3 в поселке гидростр.) — ответа не получила.

Моя семья из четырех человек живет в трехкомнатной квартире № 75 дома № 8 по ул. Ленина. Квартира очень сырая, стены поразены грибок. Жить здесь тяжело. Акт санитарно-эпидемиологической службы находится в ЖКО, и в горисполкоме.

В прошлом году был капитальный ремонт квартиры, беру слово в кавычки, потому что квартира ничуть не стала лучше. Не вижу иного выхода, кроме как заменить жильем.

Не вижу иного выхода, кроме как заменить жильем настоящим. А эту проблему можно использовать для служебных целей.

И. КАЛУГИН, машинист тепловоза Кедровского поручочно-транспорного управления, ветеран Великой Отечественной войны. г. Березовский.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

НА КОНТРОЛЕ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В коллективном письме из г. Осинников жители дома № 26 по улице 50 лет Октября писали о том, что ЖЭК № 1 горжиуправления не подготовила к зиме отопительную систему. В результате на протяжении всей зимы были частые аварии в отопительной системе и люди мерзли. Последняя авария была особенно продолжительной.

По поводу этого письма редакция ответила заместителю председателя исполкома г. Осинников В. Сантов. Жалоба трудящихся, подтверждаясь, имеет основания. В районной котельной в феврале — марте случилась авария, а запасных мощностей нет. Вопрос рассматривался в горкоме КПСС и на исполкоме городского Совета народных депутатов, куда приглашались также ответственных работников производственного объединения «Ожукбассуголь», в чьем ведении находится котельная.

Принято решение установить еще один котел, который уже есть в наличии, и переоборудовать систему золоудаления в котельной. Выполнение этих и других намеченных мероприятий позволит обеспечить теплом и горячей водой все дома, подключенные к котельной.

Поздним вечером в центре Прокопьевска случилось несчастье. Срочно потребовалась «Скорая помощь». Но как ее вызвать, если телефоны-автоматы бездействуют?

Более года не работают два автомата возле магазина № 48, не работают автоматы на Горизонтальной улице, у кинотеатра «Авангард» — об этом писал в редакцию пенсионер А. Н. Торгуянов.

На письмо ответил главный инженер Кемеровского областного производственно-технического управления связи В. Жигулин. В Прокопьевске, сообщил он, действительно неблагополучно с телефонами-автоматами из-за частых изменений микроклимата трубков. Новые трубки не устанавливаются своевременно, так как управление не в состоянии обеспечить спрос на них.

По результатам проверки, которая была в первом квартале этого года, областное управление связи издало приказ № 46 от 28 марта 1978 г., которым определены меры по устранению недостатков в телефонизации городов. В апреле в Кемерово состоялось совещание с руководителями предприятий связи по этому поводу. Разговор будет с органами УВД по поводу лучшей сохранности телефонных автоматов в городах области и, в частности, в Прокопьевске.

● СЛУЖБА ДЛЯ ВСЕХ

ПРИЗНАНИЕ МАСТЕРСТВА

Парикмахер, мастер-модельер А. Болыкин — старожил нашего города. — Представте, что вы сидите не в этом удобном кресле, — говорит он мне, — а на табуретке в барке. И по бокам у вас две большие железные вилки, чтобы вы не замерзли, пока я делаю вам «полубокс» или «бокс».

Его постоянные клиенты ему доверяют, и он никогда не спрашивает, как их постричь. А вот тех, кто приходит впервые, приходится убеждать. Но ведь это его профессия — делать людям красивые.

Он единственный у нас в Новокузнецке, кто владеет самым лучшим салоном в Новокузнецке. Тогда коллективу было присвоено звание бригады коммунистического труда, а Болыкин был награжден медалью «За доблестный труд».

Однако лучшей наградой стала признания людей. У него настоящая дружба с клиентами. — Сейчас молодые люди предпочитают иметь длинные волосы, и я не считаю, что это совсем уж плохо, но дело ведь не только в моде. Надо, чтобы волосы украшали. И я всегда смотрю, как сделать прическу, чтобы она украшала человека, — говорит он.

Е. БОГДАНОВ, г. Новокузнецк.

Из класса школьного-в рабочий СЮРРИЗЫ «ЦИКАЛЫ ПРЕСТИЖА»

Учебно-производственный комбинат в нашем городе создавался при самой действенной помощи 14-го государственного подшипникового завода, Яснополянской и Чернойгорской автобаз, орс «Кировский», информационно-вычислительного центра производственного объединения «Прокопьевскуголь».

Сейчас в комбинате по пяти профессиям обучаются 1.300 старшеклассников. Для занятий по каждой специальности оборудованы кабинеты и лаборатории, учебно-шлифовальный цех. В соответствии с профилем трудовой подготовки они оснащены макетами машин, действующими двигателями внутреннего сгорания, станками самых современных марок, свето-вычислительной техникой, табулаторами и перфораторами, кассовыми аппаратами. А чтобы ребята по настоящему научились водить автомобиль, комбинат имеет восемь учебных автомашин. Есть у нас и столовая, и медицинский пункт. С помощью горно и базовых предприятий подобраны опытные педагоги.

В комбинате ребята получают представление о разных профессиях. Это важно. Но еще важнее дать им возможность почувствовать атмосферу производства. Например, в учебно-шлифовальном цехе есть месячный план — обработать 40 тысяч колец. 40 бригад с ним успешно справляются.

Мы стремимся дать ребятам можно больше самостоятельности. И поэтому развели 45 самоуправляемых у нас 45 производственных бригад. Вся деятельность учебного коллектива, организующую на основе самоуправления, направляют пять советов бригад. Советы занимаются и организацией социалистического соревнования.

В каждом из этих советов с базовыми предприятиями ведут работу по профориентации. Работу по профориентации начинаем с вводных экскурсий для ребят восьмых классов. Для девятиклассников проводим экскурсии на базовые предприятия, а затем читаем спецкурс «Введение в профессию». Только после этого начинаем комплектовать

внешних бригад и строго следим, чтобы каждый школьник избрал профиль трудовой подготовки в соответствии со своим желанием и с учетом состояния здоровья.

Итак, в этой работе мы изучаем и выявляем склонности, интересы учащихся. Два раза в год проводим анкетные опросы, уточняя предполагаемый выбор учащимися профессий. Затем вместе со школой определяем соответствие данного выбора склонностям и возможностям каждого ученика. Проводим мы и консультации профессионалов, которые стараемся насытить разнообразной информацией. А групповые и индивидуальные консультации по вопросам выбора профессии ведут специалисты различных отраслей народного хозяйства, медицинские работники.

Пока еще нет программ для УПК, которые бы определили содержание трудового обучения по каждому профилю. Как правило, они создаются на местах. Недостаток их — малая политическая направленность. У нас эти вопросы, как нам кажется, решаются более или менее успешно. Ведь мы работаем в тесной связи с Новокузнецким педагогическим институтом. Совместно разрабатываем программы трудового обучения, составляем методические пособия. Особенно активно в этой работе участвуют кандидаты педагогических наук, доценты П. И. Синицын, Е. М. Муравьев, старший преподаватель З. Р. Эгори. Ряд лабораторий (например, автодела, радиотехники) являются базовыми кафедрами общетехнических дисциплин. Ежегодно на базе нашего УПК проходят педагогическую практику студенты института.

Мы сделали только один выпуск, а значит, о результатах работы говорить пока рано. Тем не менее отметим, что из 632 наших выпускников почти половина пошли работать или учиться по профилю той специальности, которую они изучали в комбинате. Впереди у нас много интересных дел. Предстоит вместе с базовыми предприятиями создать учебный цех по обработке металлов

резанием, организовать дополнительные лаборатории счетно-вычислительной техники и торгового оборудования, построить гараж на восемь автомобилей, автодом.

Комбинаты призваны стать центрами профориентационной работы в районе, городе. Но качество этой работы можно поднять, если объединить усилия всех заинтересованных в этом деле сторон. У нас, например, базовые предприятия не могут решить вопрос о выделении специалистов для руководства техническими кружками. В стороне остаются учреждения культуры, райкомы комсомола. Большею заинтересованности следует ожидать от училищ профтехобразования. Ведь некоторые из них работают по профориентации ведут лишь эпизодически. А почему бы не создать на базе УПК технические кружки для школьников 4—8-х классов и руководство ими поручить учащимся старших курсов училищ?

Оправданной была бы организация на базе УПК домов технического творчества для учащихся 4—10-х классов. И здесь нужна заинтересованность отраслевых профсоюзных и крупных промышленных предприятий. Все это, конечно, поможет нашим ребятам не ошибиться в выборе жизненного пути, найти себе дело по душе.

Мы предлагаем девятиклассникам заполнить так называемую шкалу престижа профессии, включая в перечень 15 специальностей. На последние места ребята поставили рабочие профессии. Как тут не утверждать, что плохо еще поставлена в школах информация о профессии, особенно о рабочих? А конкретные помощи в этом направлении предприятия оказывают школам явно мало.

Медленно подается решение вопроса совместной работы предприятий, школ, УПК и других организаций по профориентации. А. ИГНАТОВ, директор учебно-производственного комбината, одиноким народным просвещением РСФСР. г. Прокопьевск.



Интерес к прошлому земли у геологов — разведчиков недр Центрально-Кузбасской экспедиции подчинен практической задаче — пополнить сведения о запасах угля Кузбасса, открывать новые месторождения. Этой увлекательной и трудной профессией посвятила себя Валентина Гусарова. Она геолог, ведет первичную документацию буровых снажани, занимается обработкой данных. У нее есть свой участок работы, своя бригада, которую возглавляет буровой мастер А. Г. Гриневин. Главное в профессии геолога, как считает сама Валентина, — это любовь к профессии, терпение и еще любовь к делу, без чего нечего начинать с ее требованиями терять смысл. Гусарова выдержала трудовые экзамены, не разочаровалась в выбранном пути.

НА СНИМКЕ; техник-геолог В. А. Гусарова. Текст и фото С. Гришина. Прокопьевский район.

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ

200-тысячную тонну угля с начала года отправляли в горячие комплексно-механизованные бригады В. Бардышева с шахты «Новокузнецкая». Свой график выполнения социальных обязательств — добыть 500 тысяч тонн — они переживают почти на два месяца.

Только в марте коллектив бригады дал свыше 93 тысяч тонн угля. А. ТРУТНЕВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

22 апреля — день памяти В. И. Ленина

ДОРОГНЕ РЕЛИКВИИ

Как только открываются двери Центрального музея В. И. Ленина, его залы заполняются посетителями. Перед ними — вся жизнь Ильича. Среди почти 27 тысяч музейных экспонатов воспевают злые языки, которыми пользовался Владимир Ильич.

В одном из залов, под стеклышками колпаком небольшой стол, покрытый белой скатертью, и два стула. Эти реликвии — из сибирского села Кузнецкого. В селе же Владимир Ильич закончил свое выдающееся дело «Развитие капитализма в России», которая завершила идейный разгром народничества, а также написал «Задачи русских социал-демократов». «От этого наследия мы отказываемся» — «Процент программы нашей партии» — всего более тридцати работ.

Первая русская революция застала Ленина в эмиграции в Швейцарии, куда он уехал вскоре после отбытия сибирской ссылки. В ноябре 1905 года Владимир Ильич нелегально вернулся в Петербург и сразу же включился в партийную работу. Он руководил Центральным Комитетом партии, возглавил большевистскую газету «Новая жизнь», выступал на митингах, собраниях.

Ленину достойно устроили аресты и расправы царских властей. По настоянию ЦК партии Ленин укрылся в «ближней эмиграции» — в соседней Финляндии. В период отъезда отсюда в Россию, переплетную работу, переплетную работу, в нее укладывал рукописи статей для большевистских газет.

После февральской буржуазно-демократической революции В. И. Ленин в апреле 1917 года вернулся из эмиграции в Петроград и сразу же занялся активной партийной работой. Когда начался разгул контрреволюции и Ленин грохнул опасность, ЦК партии принял решение укрыть Владимира Ильича под Петроградом, в Радзине... Партия, пальто и пенка, в которых Владимир Ильич побирался в Финляндию, находится в музее.

30 октября 1917 года Ленин нелегально вернулся из Финляндии в Петроград. А через три дня с его участием состоялось историческое заседание ЦК партии, которое приняло решение о вооруженном восстании.

Заседание окончилось поздно, накрыл холодный осенний дождь, а Владимир Ильич пришел в одном костюме. Тогда Ф. З. Дзержинский, сидящий на совещании, снял с себя пальто и отдал Ленину. Ильич пытался отказаться, но Дзержинский настоял на своем.

Так, укравшись плащом от дождя, Ленин в сопровождении своего ЦК партии Эно Рахья ушел на конспиративную квартиру, где жил после нелегального возвращения в Петроград. Этот плащ находится сейчас в музее.

Под стеклышко и пальто водки, в котором он был в тот день за кафе Микхалосера, когда в него стреляла осерва Напала. На плече слева — две красные иголки, показывающие, где прошли пули.

А. ДИМАРИН,
Москва — Кемерово.

ЗДЕСЬ РАБОТАЛ ИЛЬНИЧ

«Была в библиотеке, читая газету», — писал В. И. Ленин матери из Искра, куда он писал в начале 1900 года, чтобы встать за практическую подготовку к изданию газеты «Искра». До сих пор не было известно место расположения библиотеки. Это Владимир Ильич, по свидетельству современников, проводил много времени в работе над статьями и книгами. Ее точный адрес удалось установить из архивным документом некоему краеведу Н. Ф. Ленину.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, награди по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Басва Петра Михайловича — мастера Новокемеровской ТЭЦ.
Васильева Владимира Петровича — машиниста центрального теплового пункта Кемеровской ГРЭС.
Владычицу Александру Ивановну — мастера Томусинского завода железобетонных конструкций треста «Энергостройиндустрия».
Гомериница Александр Ивановича — бригадира комплексной бригады механизированной колонны № 4 треста «Сибэлэктросетьстрой».
Грашина Николая Гавриловича — электромонтера Южных электростей.
Гриценко Таяну Трофимовну — бригадира шпунту-

ров-малюров строительного управления Беловской ГРЭС.
Даровских Василия Михайловича — электросварщика передвижной механизированной колонны Иртышэлектрострой.
Жеребцову Анисью Ивановну — мотористку Томусинской ГРЭС.
Заварыгина Виктора Александровича — электрослесаря Восточных электростей.
Казанчикова Михаила Петровича — плотника-бетонщика строительного управления кемеровских электростанций.
Колесникова Владимира Васильевича — электромонтера Центральных электростей.
Комиссарова Василия Демьяновича — электромонтера Северных электростей.
Леонова Алексея Александровича — электромонтера Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября.
Лопкарева Михаила Федоровича — машиниста турбин Кемеровской ТЭЦ.
Макавчука Елвара Стаса — электромонтера Томусинского участка треста «Электросибмонтаж».
Мещеву Тамару Андреевну — бригадира арматурщиков Южно-Кузбасского комбината треста «Энергостройиндустрия».
Подшивалова Юрия Павловича — старшего машини-

ста котлоурбинного цеха Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября.
Попова Анатолия Павловича — бригадира слесарей Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября.
Прокочка Владимира Яковлевича — водителя автомобиля — механизированной колонны № 53 треста «Алтайэлектросетьстрой».
Пруса Василия Андреевича — старшего машиниста энергоблока Томусинской ГРЭС.
Пучкова Михаила Станиславовича — слесаря Кузнецкой ТЭЦ.
Рыбакова Алексея Васильевича — машиниста котлов Кемеровской ГРЭС.
Селезнева Инстасия Ивановна — машиниста крана автоаппаратной конторы треста «Кузбассэнергострой».
Солокову Надежду Алексеевну — штурмана передвижной механизированной колонны Иртышэлектрострой.
Столбову Татьяну Максимовну — мотористку Южно-Кузбасской ГРЭС.
Тута Павла Павловича — водителя автомобиля Кемеровского участка треста «Сибэнергомонтаж».
Тюленева Игоря Владимировича — слесаря Западно-Сибирской ТЭЦ.
Ушакова Петра Дмитриевича — машиниста крана автоаппаратной предпри-

ятия «Кузбассэнерго». Фалько Александра Максимовича — слесаря предприятия «Сибэлектрэнергомонтаж».
Хавилова Марсума Валерьевича — слесаря предприятия «Кузбассэнергомонтаж».
Цуканову Валентину Тимофеевну — электрослесаря Мысковского завода электроаппаратных изделий треста «Электросибмонтаж».
Щеголова Зиновия Георгиевича — наладчика специализированного управления по наладке электротехнического оборудования треста «Электросибмонтаж».
Щербак Гениадия Александровича — машиниста крана управления механизации строительства Иртышэлектрострой.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ДОБЛЕСТЬ»

Коварина Максима Егоровича — электромонтера-кабельщика Южно-Кузбасской ГРЭС.
Малюкова Алексея Николаевича — электромонтера передвижной механизированной колонны Иртышэлектрострой.
Парашину Любовь Александровну — электрослесаря Томусинской ГРЭС.
Алексеева Юрия Григорьевича — бригадира электроаппаратного монтажного участка № 7 треста «Электросибмонтаж».
Быкова Анатолия Сергеевича — водителя автомобиля управления тепловых сетей.
Голубкову Валентину Семеновну — машиниста крана Томусинского завода железобетонных конструкций треста «Энергостройиндустрия».
Пенькову Марину Сазоновну — электросварщицу Канзятского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов треста «Сибэнергомонтаж».
Попина Михаила Семеновича — электрослесаря Кузнецкой ТЭЦ.
Спирину Тамару Гавриловну — аппаратчицу Новокемеровской ТЭЦ.

Министерства масной и молочной промышленности СССР

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, награди по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Аксененко Нину Федоровну — рабочую Мариинского мясокомбината.
Анохину Людмилу Егоровну — бригадира рабочих Новокузнецкого мясокомбината.
Букарасеву Нину Самуиловну — мастелла-мастера Ленинского молочного завода.
Васину Любовь Дмитриевну — аппаратчицу Троицкого молококонсервного комбината.
Верповскую Елену Сергеевну — рабочую Новокузнецкого молочного комбината.
Гаврюшину Леонида Егоровича — рабочего Кемеровского мясоконсервного комбината.
Ермишину Галину Владимировну — рабочую Новокузнецкого мясокомбината.
Здровецкого Евгения Федоровича — бригадира слесарей Яшкинского маслозавода.
Кулаковского Виктора Федоровича — наладчика Мысковского молочного завода.

Мухаметгареева Раифа Бахтиярвевна

— бригадира рабочих Кемеровского мясоконсервного комбината.
Нележину Веру Ивановну — аппаратчицу Ленинск-Кузнецкого клебного завода.
Солоубову Агафью Ильичевну — рабочую Беловского мясокомбината.
Ушкина Федора Александровича — машиниста холодильных установок Кемеровского молочного комбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ДОБЛЕСТЬ»

Башорину Людмилу Федоровну — мастелла Беловского молочного завода.
Семиколовых Нину Ивановну — рабочую Прокопьевского мясокомбината.
Зарубину Зоя Ивановну — аппаратчицу Алверского молочного завода.
Фуре Марию Павловну — бригадира рабочих Ленинск-Кузнецкого мясокомбината.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ,
М. ГОРГАДЗЕ.

Медалью «За трудовое отличие»

Здровецкого Евгения Федоровича — бригадира слесарей Яшкинского маслозавода.
Кулаковского Виктора Федоровича — наладчика Мысковского молочного завода.

К 60-летию органов социального обеспечения

ВСЕ ДЛЯ НАРОДА

Торжественно отметили советские люди, все прогрессивное человечество 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Одним из выдающихся завоеваний Октября явилось создание системы социального обеспечения. Вот почему, отмечая в эти дни 60-летие органов социального обеспечения, мы неизменно возвращаемся к началу истории Советской власти, к первым ее шагам, актам и декретам. В царской России, как известно, социального обеспечения трудящихся фактически не было. Некоторые существовавшие тогда формы призрения носили случайный и частичный характер и в судьбах миллионов людей, бесправных и обездоленных, ровным счетом ничего не значили.

СОЗДАНИЕ и развитие социального обеспечения в СССР неразрывно связано с именем В. И. Ленина, который дал теоретическое и практическое решение этого вопроса. Какое большое внимание партия и правительство уделяли социальному обеспечению, видно из того, что в период с 1917 по 1921 год лично В. И. Лениным было подписано более 60 декретов.

Благодаря мерам Советского правительства миллионы трудящихся, потерявших трудоспособность, получили гарантированное материальное обеспечение. По мере развития и совершенствования социалистической экономики социальное обеспечение в нашей стране непрерывно улучшалось и за 60 лет сложилась и развилась система, гарантирующая советским людям обеспечение в старости и при уходе трудоспособности.

Выдающимся событием явилось принятие Закона о государственном пенсионном обеспечении (1956 г.) и Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов (1964 г.). Эти законы принятые духом социалистического гуманизма и подлинной заботы о людях. Как отмечалось на XXV съезде КПСС по масштабам абсолютных размеров государственного производства, адекватный на проведение мероприятий по повышению благосостояния народа девять пятых является лучшей в истории нашей страны. Это наглядно видно на примере Кузбасса. Если на все виды социального обеспечения за восьмью пятых жителей в области было выделено 9,0 млн. рублей, то на девятую пятую — 1 млрд. 280 млн. рублей и за два года десятилетия — 670 млн. рублей.

Минувшее пятилетие, как известно, было насыщено большими и важными мероприятиями партии и правительства в области социального обеспечения трудящихся. В результате которых уровень в 1,5 раза минимальный размер пенсий по старости для рабочих и служащих, повышены минимальные размеры всех видов пенсий для колхозников и их семей. По состоянию на 21 ноября 1973 года в Кузбассе с 1 декабря 1973 года многие семьи, потерявшие кормильца из числа военнослужащих, а с 15 декабря 1974 года свыше 120 тысяч пенсионеров получают дополнительный доход более 16 млн. рублей в год. С ноября 1974 года введены пособия на детей в малообеспеченных семьях. Еще более величественная программа по социальному обеспечению наметена на десятилетие. И эта программа уже воплощается в жизнь. Так, в 1976—1977 гг. улучшено пенсионное обеспечение ряда категорий ра-

бается в соответствии с их здоровьем и рекомендациями врачей. В настоящее время на базе существующих предприятий, организаций, предприятий 33 цеха, участка, бригады на 847 мест для пенсионеров и инвалидов. Из общего количества инвалидов третьей группы работало в 1977 году 84,6 процента (27 063 человека), из общего количества пенсионеров по возрасту работало 84 056 человек, или 29,4 процента.

Для инвалидов из числа молодых людей с тяжелыми формами заболеваний в системе социального обеспечения области есть Новокузнецкое профессионально-техническое училище, где обучаются специальностям — механик по обслуживанию и ремонту радиоэлектронной аппаратуры и швейного производства. Значительная работа по трудовому устройству, материально-бытовому и культурному обслуживанию проводится областными обществами слепых и глухих. Восстанавливать трудоспособность многим инвалидам помогает развивающаяся протезная промышленность. В городе Новокузнецке строится центр восстановления, обучения и переподготовки инвалидов в РСФСР.

Мы привели к тому, что это одностороннее и индивидуальное, нуждающееся в постоянном уходе, у нас на особом попечении государства. Для них созданы сеть специальных учреждений — домов-интернатов, которых у нас 19. Здесь проживают на полном государственном обеспечении более пяти тысяч человек. За годы девяти пятилетия и два года десятилетия построено по типовым проектам два спальных корпуса при существующих домах интернатах — три типовых дома на 1 282 места. Основано за эти годы около 4,5 млн. руб. Ежегодно дома-интернаты пополняются мебелью и мягким инвентарем, на эти цели лишь за прошлый год израсходовано около 700 тысяч рублей.

До революции «богоугодные заведения», «приюты дома» были жалкими поделками для старых стариков и калек. Но даже таких учреждений насчитывалось немного, и основная масса нуждающихся оставалась без крова и средств к существованию. Третьим положением этих людей никого не волновало и не трогало.

Одно из величайших завоеваний социализма, говорил товарищ Л. И. Брежнев, состоит в том, что каждый советский человек может в своем будущем. Он знает, что общество никогда не оставит его в беде, что в случае болезни он получит бесплатное лечение, в случае инвалидности — пенсию, что старость его будет обеспечена.

На заре Советской власти В. И. Ленин в своих записках, телеграммах, резолюциях, распоряжениях учит старость людей, сердцем понять человека, войти в его положение, непременно оказать помощь. Это, указывая Владимир Ильич, и есть коммунистический подход к человеку. Именно так должны относиться работники системы социального обеспечения к своим обязанностям по реализации прав трудящихся на социальное обеспечение, гарантированных Основным Законом — Конституцией СССР.

Н. КУРЦЕВ,
заведующий отделом социального обеспечения облисполкома.
г. Кемерово.

ОКТЕВМ

Факты • События • Комментарии

НОВАЯ ПРОВОКАЦИЯ ТЕЛЬ-АВИВА

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики при ООН заявило решительный протест против новой провокации израильской военизированной армии. Израильские солдаты, говорится в ноте Сирии на имя председателя Совета Безопасности ООН, проникли на днях через линию разграничения вооруженных сил Сирии и Израиля на Голанских высотах и установили прямо-передаточное радиоприемное устройство вблизи автомагистрали, связывающей город Дера с Дамаском. Как выяснилось в результате расследования, оно было снабжено изготовленными в США ядерными батареями, действующими при помощи радиоактивных веществ, которые запрещается использовать в военных целях. Имеется также свидетельство о том, что это устройство было подсоединено к телефонному кабелю, связывающему Дамаск со столицей Иордании — Амманом. Подступы к иппонскому радиоприемнику были заминированы, что привело к человеческим жертвам.

Этот преступный акт, указывается в ноте, является «грубым нарушением элементарных принципов и норм международного права, а также вопиющим нарушением соглашения о разъединении сирийских и израильских войск». Резко осудив преступные действия Израиля, постоянное представительство Сирии при ООН заявило, что оно создает серьезную угрозу международному миру и безопасности и что Израилу придется нести ответственность за все последствия этого нового преступного акта.

Сирия потребовала от Совета Безопасности применить строгие санкции против Израиля, предупреждая Уставом ООН, с тем чтобы положить конец новым преступлениям израильской военизированной армии.

ЮГОСЛАВИЯ. Завершено строительство крупнейшей в стране гидросистемы Дунай-Тиса-Дунай. Протяженность основных голубых магистралей этой системы 930 километров, оборудовано более 500 тысяч гектаров пахотных земель. Гидросистема позволит интенсифицировать сельскохозяйственное производство, перевести его на промышленную основу. Она будет способствовать охране окружающей среды этого района, развитию рыбного хозяйства и судоходства.

НА СНИМКЕ: один из шлюзов системы. Фотохроника ТАСС.

За «китайской стеной» ГЕНЕРАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ — АНТИСОВЕТИЗМ

«Новое пенское руководство устояло на демократическом курсе, сделало его даже более жестким, чем при Мао Цзэ-дуне». Такое мнение известного советского сиолога, директора Института Дальнего Востока АН СССР М. И. Сладковского, высказанное им в беседе с обозревателем Агентства печати Новости В. Остроумовым.

В то же время в итогах работы прошедшей первой сессии ВСНП пятого созыва, считает ученый, явно обозначилось изменение методов Пенны, отступление от ряда прежних нововведений в китайской экономике будет способствовать развитию производства. Вместе с тем М. И. Сладковский считает, что радикальные нововведения в китайской экономике будут способствовать развитию производства. Но во имя какой цели? Решения сессии ВСНП, по мнению советского сиолога, не оставляют на этот счет никаких сомнений. Модернизация экономики призвана на службу военной промышленности, переснащение армии, усиление ракетно-ядерного вооружения КНР. Назван генеральным направлением своего политического курса антисоветизм, антисоциализм, нынешнее руководство КНР занесено перед империализмом. Оно намерено в его деле обрести союзника не только в деле модернизации вооруженных сил, но и во внешнеполитическом антисоветском курсе, который уже не первый год успешно раздувается Пекином.

М. И. Сладковский отметил, что китайские руководители боится дружественных чувств по отношению к Советскому Союзу, сохранялись в китайском народе. Они идут на обман китайской общественности, стремятся убедить ее в перерождении советского общества, называя Советское государство «социал-империалистическим» и «врагом номер один», приписывая ему агрессивные планы в отношении КНР.

Поддерживаемая Пекином напряженность в советско-китайских отношениях, спекуляция на существующей якобы советской военной угрозе Китаю наносят удар по развитию КНР как глухой стеной, которой можно было бы отгородить китайский народ от социалистических стран. В Пекине делается все, чтобы в этой стене не было ни одной щели, через которую просачивалась бы правда о Советском Союзе и других социалистических странах. Такая позиция руководителей КНР способствует и быстрейшему блокированию с Западом, которому выгоды Китая с его антисоветским внешнеполитическим курсом.

Советский сиолог подчеркнул, что враждебность к Советскому Союзу нынешние руководители в Пекине пытаются увековечить в конституции, принятой первой сессией ВСНП пятого созыва. Они призывают все страны объединиться в «антиимпериалистическом» союзе, направленном против СССР. И подчеркивают эти призывы попытками взаимодействовать с империалистическими военными союзом НАТО, штабами армий ведущих империалистических государств. Эти шаги

Пенна лишь подтверждают, что в основу политического, социального — экономического раскола пенских руководителей положена милитаризация страны. Войну они считают не только неизбежной, но и необходимой. Опасность такого курса выходит за пределы самого Китая и может обрести международную значимость. Эта опасность скрыта и в тех расчетах, на которых строится программа — дожить к концу столетия по уровню производства передовые страны мира. Ориентировочные прогнозы показывают, что если даже в Китае в ближайшие годы будет создана благоприятная политическая обстановка и темпы экономического роста достигнут здесь величине, характерной для наиболее быстро развивающихся стран, то и в этом случае (при учете соответствующего возрастания производства в них) Китай сможет приблизиться лишь к среднему мировому уровню. Китайские руководители, видимо, надеются, что в реализации этой задачи им поможет замедление, а может быть, и прекращение роста производства во всех развитых странах. Но в таком случае поощрением для маоистских руководителей в осуществлении их замыслов может стать только война. Видимо, к этому они и стремятся, помня, что неустанный Мао Цзэдун готов был во имя «победы» похвастаться 300—300 миллионами китайцев. (АПН).

ЗРЕЛОСТЬ МОЛОДОГО ОРКЕСТРА

Симфонический оркестр Кемеровского музыкального училища...

Л. КОЛОСОВА, И. ЖУК — ушались Кемеровского музыкального училища.



МОСКВА. На ВДНХ СССР открывается экспозиция, рассказывающая об охране окружающей среды в Москве...

природы в столице государство выделяет более 800 миллионов рублей. НА СНИМКЕ: макет жилых микрорайонов...

Новости культуры

КРАСКИ РАДОСТИ И ВЕСНЫ

На первый областной конкурс детских танцевальных коллективов Дворца культуры и клубов профессиональных союзов...

Президиум жюри конкурса заведующий кафедрой хореографии Кемеровского института культуры В. И. Шапкин говорит: «Никогда не приходилось видеть сразу столько прекрасных детских талантов».

Первое место присуждено детскому танцевальному коллективу Дворца культуры Новокузнецкого завода...

От номера «Веселый ветер», «Веселый дискотека», которые он показывал, являю юной свежестью, задором. И самое главное — подкупало танцевальное мастерство каждого участника...

В ансамбле ДК шахтеров «Пионерские зори» показал танец «Нахлынувшие» и игровой номер «Неваляшки»...

В работе ансамбля «Горнячок» те же разновидности, массовость, новизна. Особенно запомнились и зрителям, и жюри «Русский танец» и композиция «Погоня».

г. Кемерово.

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ ВУЗОВСКИХ ГАЗЕТ

В течение трех дней работал семинар редакторов многотиражных газет вузов Томска и Кемерово. Его организовала областная организация Союза журналистов Томска и Кемерово.

Томичи, принимавшие у себя журналистов из Кузбасса, составили такую программу, которая позволила участникам семинара не только обсудить проблемы вузовской печати, но и познакомиться с институтами города — старейшими учебными заведениями Сибири — Томским университетом, Томским политехническим институтом и самим молодым вузом города — Томским институтом автоматизированных систем управления в радиотехнике.

г. Кемерово.

КИНО-НА СЛУЖБУ ПЯТИ ЛЕТКЕ

Под таким девизом будет проходить объявленный областным советом профсоюзом смотр-конкурс на лучшую киноаппаратуру. Целью мероприятия является...

Под таким девизом будет проходить объявленный областным советом профсоюзом смотр-конкурс на лучшую киноаппаратуру. Целью мероприятия является...

ШАХМАТЫ А СУДЬИ ГДЕ?

Закончилось личное первенство областного совета ДСО «Труда» по шахматам среди мужчин. В соревновании приняли участие 30 лучших шахматистов области.

Ю. БОБОВСКИЙ, В. ПЕТРОВ — участники турнира. г. Ленинск-Кузнецкий.

«ПЛАНОРМА» № 16

Сегодняшний выпуск информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» открывается...

ТВ о ТВ

21, ПЯТНИЦА I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 Концертный зал телевидения «Орбита»...

ТВ о ТВ

24 АПРЕЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 Программа музыкальных и чтецких передач...

27 АПРЕЛЯ ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.45 Утренняя гимнастика, 11.05 «Книга в твою жизнь»...

25 АПРЕЛЯ ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 12.00 «Время», 12.45 «Песня волшебного маятника», 13.05 Стихи советских поэтов...

26 АПРЕЛЯ СРЕДА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 11.05 «Отзовитесь, горняки!», 11.35 «На пути к Ленину»...

28 АПРЕЛЯ ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.45 Утренняя гимнастика, 11.05 «Один из нас»...

РАДИО

21, ПЯТНИЦА 7.00 — Прогноз погоды, программа передач, 7.35, 8.15 Прогноз погоды, 8.17 — Обзор газеты «Кузбасс»...

РАДИО

24 АПРЕЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.35 Утренняя гимнастика, 10.55 Концертный зал телевидения «Орбита»...

27 АПРЕЛЯ ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.45 Утренняя гимнастика, 11.05 «Книга в твою жизнь»...

25 АПРЕЛЯ ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 12.00 «Время», 12.45 «Песня волшебного маятника», 13.05 Стихи советских поэтов...

26 АПРЕЛЯ СРЕДА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 11.05 «Отзовитесь, горняки!», 11.35 «На пути к Ленину»...

28 АПРЕЛЯ ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.45 Утренняя гимнастика, 11.05 «Один из нас»...

Телевизионный стартер «Три смеши», Москва («Орбита»), 20.35 Т. Хруникова, Концерт номер два для скрипки с оркестром...

старых боевостанов и Академической хоровой капеллы Дворца культуры им. Горького, 17.40 «Москва и москвичи»...

29 АПРЕЛЯ СУББОТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.45 Утренняя гимнастика, 11.05 «Мелкие руты»...

25 АПРЕЛЯ ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 12.00 «Время», 12.45 «Песня волшебного маятника», 13.05 Стихи советских поэтов...

26 АПРЕЛЯ СРЕДА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 11.05 «Отзовитесь, горняки!», 11.35 «На пути к Ленину»...

28 АПРЕЛЯ ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.45 Утренняя гимнастика, 11.05 «Один из нас»...

ТЕАТР

ДРАМЫ НИНА. Начало в 19 час. 30 мин. 22 апреля — ШТОРМ. ОПЕРЕТТЫ ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ. Начало в 19 час. 30 мин. 22 апреля — СТО ЧЕРТЕЙ И ОДНА ДЕВУШКА.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

ФИЛАРМОНИИ 22 апреля — ВЕЧЕР СТАРИННОГО РУССКОГО И ЦЫГАНСКОГО РОМАНСА. Заслуженный артист Армянской ССР Эдуард БАГДАСАРЯН. Начало в 19 час.

ЦИРК

НОВАЯ ПРОГРАММА. МОСКОВСКИЙ ЦИРК РЕВИЮ-78. Начало представления в 19 час. 30 мин.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новый цветной приключенческий фильм ТРАНСИВИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50). ЗОНА ОПАСНОЙ ДВЕРИ НА ВАЛКОН (17-30, 19, 20, 21-50).

ТЕАТР

ДРАМЫ НИНА. Начало в 19 час. 30 мин. 22 апреля — ШТОРМ. ОПЕРЕТТЫ ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ. Начало в 19 час. 30 мин. 22 апреля — СТО ЧЕРТЕЙ И ОДНА ДЕВУШКА.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

ФИЛАРМОНИИ 22 апреля — ВЕЧЕР СТАРИННОГО РУССКОГО И ЦЫГАНСКОГО РОМАНСА. Заслуженный артист Армянской ССР Эдуард БАГДАСАРЯН. Начало в 19 час.

ЦИРК

НОВАЯ ПРОГРАММА. МОСКОВСКИЙ ЦИРК РЕВИЮ-78. Начало представления в 19 час. 30 мин.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новый цветной приключенческий фильм ТРАНСИВИРСКИЙ ЭКСПРЕСС (9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

25, 26, 27, 28, 29, 30 АПРЕЛЯ, 1 и 2 МАЯ лауреат премии комсомола Кузбасса ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «ЛЕСЯ, ПЕСНЯ» (новая программа) Музыкальный руководитель — М. ШУФУТИНСКИЙ.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

ДОМ КИНО «МОСКВА» (зал кинохроники) и КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ПРОВОДЯТ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ И ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМОВ «ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СИЛА НАРОДНАЯ».

ДОМ КИНО «МОСКВА»

22 апреля — торжественное открытие тематического показа, на котором выступит зав. читальным залом городской библиотеки В. Ф. Генюкович. Художественный фильм «ЧЕРНЫЕ СУХАРИ».

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

21 апреля — «ЖИВЕТ ВСЕХ ЖИВЫХ». Художественный фильм «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА». Начало в 12-30. 21-23-го — «РАЗГОВОР С ТОВАРИЩЕМ ЛЕНИНЫМ».

КЛУБ КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС

23 АПРЕЛЯ ПРИГЛАШАЕТ КЕМЕРОВЧАН на заключительный концерт коллективов детской художественной самодеятельности обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС»

требуется авторитарный, энергичный работник. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Ноградская, 3.

БЕРЕЖНОЙ АЛИНЫ ИВАНОВНЫ

Коллектив Кемеровской областной конторы Стройбанка выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив конторы

материально-технического снабжения треста «Строймеханизация» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти грузинки

ПЛОКОГО ИВАНА ИВАНОВИЧА

Коллектив конторы материально-технического снабжения треста «Строймеханизация» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти родным и близким покойного.